参考资料（ http://www.szkia.com ）

15°倒角坐标增量算法

起点在零件0点处，终点在实际外径值（不考虑任何条件）（图一） 
[image: image1.emf]、


起


点




、

起点

   增量坐标Aa点：设为（2Xa、Za）



Xa=0.3






tg15°=Xa/Za






Za=0.3/tg15°





  =0.3/0.268






  =1.12



                
Aa点增量坐标为（U-0.6、W-1.12）




 图一
算出Aa点坐标后,以下几种情况可根据其比值计算：





1、考虑刀尖R情况下，起点在0点，终点在实际外径值，其增量坐标相应变化（刀尖R0.2）为U-(0.6+R)、Wx）





列公式：0.6÷1.12=0.8÷Wx







     Wx=0.8÷（0.6÷1.12）






        =1.49





得出增量坐标（U-0.8、W-1.49）






编程：






G0 Z0.；






G1 X-6. F0.04；






X-9.2 ；






X-10. W-1.49（Z-1.49）； 
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2、考虑刀尖R0.2情况下，起点在距0点1mm处，终点在实际外径值（图二）其增量坐标相应变化为
（Ux、W-2.49）





列公式：0.8÷1.49=Ux÷2.49



Ux=（0.8÷1.49）×2.49


   =1.34





得出增量坐标（U-1.34、W-2.49）


      图二



编程：






G0 Z0.；






G1 X-6. F0.04；






G0 X-8.66 Z1.；






G1 X-10. W-2.49（Z-1.49）； 
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3、考虑刀尖R0.2情况下，起点在距0点1mm处，终点不在实际外径值（图三），假设终点离实际外径距离（Xa，Za），其增量坐标相应变化为：（U-（1.34+2Xa）、W-（2.49+Za））


得出增量坐标（U-1.94、W-3.61）



编程：






G0 Z1. X11.94；






G1 U-1.94 W-3.61 F0.04；
                


图三


4、考虑刀尖R0.2情况下，起点在0点处，终点不在实际外径值（图四），假设终点离实
际外径距离（Xa，Za），其增量坐标相应变化为：（U-（0.8+2Xa）、W-（1.49+Za））
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得出增量坐标（U-1.4、W-2.61）

编程：






G0 Z0.；




                        
G1 X11.4 F0.04；




               图四
G1 U-1.4 W-2.61 ；






此情况适用与空心轴类内孔倒角。

以上是以15°举例，其余倒角计算方法同样类推。
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